

河南省饲料工业协会

积极践行节粮行动的倡议书

粮食安全是“国之大者”，饲料用粮是畜牧业发展的命脉。当前，受全球贸易摩擦加剧、极端气候频发、国际粮食市场波动显著和大豆、玉米等饲料原料进口受限等因素影响，国内饲料粮供需矛盾日益突出。农业农村部印发《关于实施养殖业节粮行动的意见》，大力推行养殖业节粮行动。饲料行业是粮食消费的主体，为应对危机，响应号召，我们以“科技赋能、提效降耗”为核心，凝聚合力、共克时艰，共同守护粮食安全与产业可持续发展。为此，向全行业发起倡议：

一、提高政治站位，以强烈的责任感和使命感，树立大农业观、大食物观，充分认识节粮行动对保障国家粮食安全的重要意义，积极响应农业农村部《关于实施养殖业节粮行动的意见》号召。

二、认清形势，凝聚共识，强化危机意识，筑牢节粮根基，主动应对饲料粮短缺常态化挑战。算好经济账：节粮即是降本增效的直接路径；算好生态账：减少粮食浪费，助力“双碳”目标实现；算好责任账：保障14亿人餐桌稳定是畜牧行业的社会责任

与使命担当。

三、聚焦关键环节，推动全链节粮。做好精准饲喂，技术降耗，积极践行提效节粮、开源节粮、优化结构节粮的综合措施，持续提升饲料转化率、资源利用率、养殖产出率，探索创新替代，开源增效，降低对外依存度。

四、践行社会责任，企业带头争做行业表率，带动养殖场户落实节粮措施，加强与科研机构合作，积极推动“低蛋白日粮”“合成生物饲料”等核心技术研发和成果转化。营造全行业节粮降耗的良好氛围。

每一粒节约的饲料粮，都是对产业未来的投资；每一项技术的突破，都是对粮食安全的守护。让我们行动起来，以“颗粒归仓”的决心、“变废为宝”的智慧，共同筑牢畜牧行业韧性，为端牢中国饭碗、保障民生福祉贡献力量！

